

bb 54. magyar-mongol baráti est székesfehérvárott a mongol népi forradalom győzelmének évfordulója alkalmából

a vid szf/gk-ju la

1967. július 10.

a mongol népi forradalom győzelmének 46. évfordulója alkalmából hétfőn székesfehérvárott magyar-mongol estet tartottak. ez alkalomból délelőtt székesfehérvárra érkezett m. zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. elkísérte a nagykövetet fejér megyébe zalka andrás, a külügyminisztérium főosztályvezetője és nánási lászló, az elnöki tanács tagja is. velük tartottak a hazafias népfront vendégeként hazánkban tartozkodó mongóliai béke és barátság liga, valamint a mongol-magyar baráti társaság küldöttei is.

a nagykövetet és a delegáció tagjait délelőtt a megyei pártbizottságon a megye és a város politikai vezetői fogadták. dr. tapolczai jeno, a megyei tanács vb. elnöke tájékoztatta őket a megye fejlődéséről. a vendégek ezután meglátogatták fejér megye egyik kiváló közös gazdaságát, a mezőszilasi mezőföld termelőszövetkezetet. berki sándor, a tsz elnöke ismertette a szövetkezet munkáját, eredményeit. a jelenlevők ezután megismerkedtek a szövetkezet néhány gazdaságát, köztük a híres lótenyésztést és gyönyörködtek a szövetkezeti lovasiskola tagjainak bemutatójában.

este a vörösmarty színházban megtartott ünnepi gyűlésen nánási lászló, az elnöki tanács és a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet, méltatva a magyar és a mongol nép barátságát. m. zsamszran nagykövet felszólalásában a győzelem 46. évfordulóját ünneplő mongol nép forró üdvözlését tolmácsolta a magyar népnek, s méltatta a két ország barátságát. ismertette a szocialista mongólia nagyszerű eredményeit, végül elismeréssel szólt a magyar-mongol kapcsolatok alakulásáról, a fejér megyében tapasztalt szép eredményekről.

a lelkes hangulatu nagygyűlés közönsége melegen éltette a két nép barátságát. az ünnepi est második részében a fejér megyei népi együttes adott műsort. /mti/

20.10/ju 20 35P

-38-

W

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. július 11.

bb 1. tanácstagi beszámoló: évente egyszer - fogadó órák: a választókerület jellegének megfelelően - új módszerek a tanácstagok munkájában

1 pr/gk-lm sr

1967. július 11.

a következő négy évben, az új tanácsai ciklusban eredményesebbé, tartalmasabbá válhat a tanácstagok munkája: tevékenységüket jó néhány időközben formálissá vált vonástól szabadították meg a rendelkezések. a leglényegesebb változás a tanácstagi beszámoló rendszerének módosítása. a különböző szintű tanácsok tagjai az eddigi két alkalom helyett évente csupán egyszer kötelesek beszámolni választóiknak munkájukról, közérdekű megbízatásuk teljesítéséről.

a módosítás a tanácstagok munkájának érdemi részét hivatott javítani. az eddigi, évenként kétszeri kötelező beszámoló viszonylag rövid időközönként követte egymást, így a felkészülés azokra meglehetősen igénybe vette a másutt is elfoglalt tanácstagokat. nem is sikerült minden esetben a lakosságot érdeklő helyi tájékoztatást biztosítani, s volt olyan tanácstag is, aki a kétszeri beszámolóval „letudta” kötelezettségét. az új rendszer biztosíték, hogy a tanácstagok kellően, alaposan felkészülve minden, a lakosságot érdeklő kérdésről érdemi tájékoztatást tudjanak nyújtani.

a tanácstagok munkáját szabályozó új rendelkezés fogadó órák tartását sem írja elő kötelezően. általában a kerületi tanácsok határozzák meg - a lakóterület jellegének, sajátosságának megfelelően - tagjaik számára, hogy szükséges-e rendszeresen, meghatározott időben fogadó órát tartaniuk. már kialakult az a gyakorlat, hogy a nem választókerületükben lakó tanácstagok meghatározzák fogadó óráik időpontját - ez azért is szükséges, hogy a távol lakó panasszal vagy javaslattal élő választó ne fáradjon hiába, - míg azok, akik választókerületükben laknak, tehát időbeosztásuk, elfoglaltságuk közismertebb, nem jelölnek ki kötött fogadónapokat.

/folyt.köv./

- 1 -

W

bb 1. /tanácstagi ...1. folyt./-lm

a jövőben sem találkozik kevesebbet választó és választott, mert a tanácstagok - keresve az érintkezés legmegfelelőbb módjait, vagy továbbfejlesztve a leghatékonyabbnak bizonyult formákat - továbbra is részt vesznek a lakóterületi tömb- vagy lakógyűléseken, figyelemmel kísérik választóik ügyes-bajos dolgait és javaslattal, panasszal bármikor megtalálhatóak.

a soron következő tanácstagi beszámolók idejét 1968 márciusára, ápriliséra és májusára határozta meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. Budapest idén újjáválasztott „parlamentjének”, 201 fővárosi és 2146 kerületi tagja ekkor ad számot megbízóinak a sok esetben már a jelölőgyűléseken elhangzott kérelmek, javaslatok sorsáról, tájékoztatja választókerületének lakóit a gazdaságirányítás reformjáról adódó feladatokról, Budapest ezévi városfejlesztési tervéről s a lakosságot leginkább érdeklő helyi építészeti, kereskedelmi, szolgáltatási és egyéb fejlesztési tervek megvalósításáról./mti/

--

bb 2. hincz gyula kiállítása

k ol/gk-lm sr

1967. július 11.

hincz gyula illusztrációs címmel kiállítás nyílik péntek délután a petőfi irodalmi múzeumban. a tárlaton - amelynek anyaga három terem tölthet meg - bemutatják hincz gyulának a magyar és a világirodalom remekeihez készült szinte valamennyi illusztrációját./mti/

--

bb 4. halász-rekord

vid kz-lm ká

1967. július 11.

rekord eredménnyel zárták az év első felét a gyomai vihar-sarok halászati termelőszövetkezet tagjai. fél év alatt együttesen 159.182 mázsa halat fogtak, 12 000 mázsával többet, mint az elmúlt év azonos időszakában, egyedül a tisztavízű kőrösökből 50 000 kiló nemeshalat fogtak, illetve értékesítették./mti/

--

- 2 -

bb 3. megkezdték az albertirszai ut - fehér ut között a metró próbavágány-építését - gyalogos aluljáró a lóversenypályához - százötven millió forint a földalatti óriási járműtelepének kialakítására

1 hbj/gk-lm -cz

1967. július 11.

a metró, a népstadion állomástól a felszín alatt keregtvasutként /mint a régi földalatti/ húzódik az albertirszai utig, onnan a felszínen vezet tovább a fehér uti végállomásig. itt, illetve az eörs vezér téren alakítják ki a bhév gödöllői vonalának végállomását is.

az egyik legsürgetőbb feladat a kerepesi uton az albertirszai ut - fehér ut között a pályaépítés. a metró felszíni pályája a kerepesi uton átellenben húzódik a bhév mostani vonalával. a földmunkák és az ágyazat építése már megkezdődött, szeptemberben látnak hozzá a vágányfektetéshez. a tervek szerint a munkálatokat még az idén befejezik, hogy a jövő év elejétől már négy motorkocsi próbaként közlekedhessen a népstadion állomás és a fehér uti végállomás között. a korábbi elképzelések szerint a népstadion állomástól egészen a fehér uti végállomásig megállás nélkül szaladtak volna végig a szerelvények. mivel ez a pálya körülbelül két kilométer hosszú és a jövőben bhév-szerelvények a kerepesi utnak ezen a szakaszán nem közlekednek, a fővárosi tanács határozata szerint a pillangó utcában felszíni metró-állomást létesítenek. aluljárót is építettek, amely a metró felszíni pályája alatt vezet a galopp-lóversenytérhez. befejezték a fehér uti végállomás tervezését, s még az idén hozzá látnak az építkezéshez.

a földalatti vasut vállalat másik nagyarányú felszíni munkája a fehér ut - kerepesi ut - lóversenytér között a metró járműtelep és javítótelep kialakítása, amelynek csak az építése - a gépészeti és elektromos berendezések nélkül - körülbelül 150 millió forintot emészt fel. az építkezés gyors ütemben halad. előregyártott elemekből alakítják ki a 180 méter hosszú és 110 méter széles kocsiszínt. az óriáscsarnok 88 metró-kocsi elhelyezésére és karbantartására lesz alkalmas. az idén az óriáscsarnok tető alá kerül, s itt helyezik el a jövő év elején a próbára érkező négy motorkocsit. hozzáláttak a javítóműhely alapozásához, az idén átadhatják a pályafenntartási szerelőknek szánt épületet. kialakítanak a járműtelepen mozgólépcső-javító műhelyt is, épül fürdő, irodaház stb. magán a telepen körülbelül 20 kilométer hosszú vágányt fektetnek, s a telep vágányhálózatát már a napokban összekötik a törökóri máv-bhév teherpályaudvarral. a járműtelep építését 1969-ben fejezik be, utána gyors ütemben szerelik a nagy gépészeti és elektromos berendezéseket, hogy a földalatti forgalomba helyezéséig a járműtelep felkészülhessen a metró-szerelvények fogadására./mti/

--
- 3 -

ldc

bb 5. kecskeméten tartják a második országos vésradó konferenciát

1 ms/gk-lm sr

1967. július 11.

a magyar vöröskereszt és az országos vérellátó szolgálat július 13 és 15 között kecskeméten rendez meg a 2. országos vésradó konferenciát. a háromnapos tanácskozás előreláthatólag a vésradás társadalmi ügyé tételének újabb jelentős állomása lesz. a három évvel ezelőtt kőszegen tartott 1. országos konferencia óta ezen a téren lényeges előrehaladás következett be. ezuttal összefoglalják és értékelik ezeket az eredményeket és megvitatják a tértésmentes vésradás továbbfejlesztésének lehetőségeit, módjait. a konferencia napirendjén szerepel továbbá az önkéntes vésradók fokozott társadalmi megbecsülésének kérdése, a megbecsülés új formáinak kialakítása. megbeszélnek ezenkívül a speciális vésradók kielégítésének lehetőségeit, a behívásos vésradási rendszer kiépítését.

a konferencián az ország minden részéből mintegy 300-an vesznek részt, köztük a vérellátó állomások vezető főorvosai, a megyei és járási vöröskeresztes titkárok, a vésradó mozgalom szervezésében résztvevő társadalmi munkások. képviselteti magát a párt, az egészségügyi minisztérium, a szot és az országos nőtanács is./mti/

--

bb 6. 4.6 a főiskolai átlag a zeneakadémián

1 ol/gk-lm sr

1967. július 11.

elkészültek a statisztikák, és igen jó eredményeket mutat a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanév végi mérlege. mint már annyi éve - másfél évtizedes tapasztalattal -, ismét négy egész fölött van, pontosabban: 4.6 a főiskolai átlag az idén!

a vonós szakokon végzett fiatal művészek munkába lépése nem okozott különösebb nehézséget, mert a zenekarok igénylik a friss erőket. a zongoristák nagy része ebben az évben tanárként helyezkedett el a fővárosi zeneiskola szervezetnél és a vidéki szakiskolák tantestületeiben. az operatanszakon diplomát nyert három fiatal közül dobránszky zsuzsa és kasza katalin a magyar állami operaház ösztöndíjasa lett, ercse margit pedig a pécsi operatársulatnál kapott szerződést.

a végzett növendékek bucsujával csaknem egyidejűleg kezdtek meg munkájukat a felvételi bizottságok. két hét alatt több mint 250 ötéves művésztanárképzőre jelentkezett hallgattak meg, és szombaton hoznak végleges döntést. a tervek szerint a legjobbak közül mintegy ötven fiatal vesznek föl az új tanévre. az 1967-68-as oktatási évben nem indul zenetudományi és karmesterképző tanszak a főiskolán. az utánpótlás tehát a zeneszerzés, a zongora, a vonós, a fuvós, az ének- és a középiskolai énektanárképző szakok között oszlik meg./mti/

--
-4-

11/11

bb 7. avar temető nagyrédén

vid fm/sk-lm ká

1967. július 11.

nagyréde község határában avar temető maradványait hozták felszínre a földkotró gépek. az egri vármúzeum régészei megállapították, hogy az előkerült tárgyak a 7. századból valók. egyik férfi-sirban övet, ijcsontot és - a korra jellemző - rövid kardot találtak. egy női csontváz mellől pedig fülbevalók, gyűrűk, ékkövek kerültek elő./mti/

--

bb 8. több mint huszezren

1 ol/gk-lm sr

1967. július 11.

tekintették meg eddig a magyar nemzeti múzeum június elején nyílt történelmi kiállítását. az elmúlt öt hét alatt nagyszámú látogató jegyzett elismerő sorokat a vendégkönyvbe, amelyben a múzeum fennállása óta az egyik legszebb és leggazdagabb történelmi kiállítást dicsérik./mti/

--

bb 9. győr-sopron megye együttese nyerték a szövosz vándorserlegét

1 ol/gk-lm sr

1967. július 11.

befejeződött a földművesszövetkezeti művészegettesek vetélkedőjének első szakasza. a magyar rádió január óta havonként egy-egy 30 perces műsort sugárzott a vetélkedő programjából. az első fordulóban szerepelt hat megye közül a győr-sopron megyei együttesek nyerték el a szövosz vándorserlegét. továbbjutottak somogy megye együttese is. a vetélkedő második fordulójában szereplő hat megye közül háromnak a műsora már megnetofon-szalagon várja a július, augusztus, szeptember hónapokra tervezett adást. a második forduló decemberben fejeződik be és 1968. január 1-én kezdődik a harmadik./mti/

--

- 5 -

11/11

bb. 10. egymillió „tojó-sztár”,

a vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 11.

a világ egyik legjobb tojó-fajtájából - a kanadában ki-
tenyésztett shaver-starcrossból - a bárni baromfiüzem telepé-
ről az idén 1,2 millió kerül a köztenyésztésbe. felét a terme-
lőszövetkezetek, egy-egy negyedét pedig az állami, illetve
háztáji gazdaságok kapják. az összes shaver-starcross tojó 25
százaléka veszprém megyébe kerül az idén, ami nyilvánvaló-
an összefüggésben van a közép-dunántúli iparvidék és a balaton-
part tojásellátására irányuló törekvéssel. a bárni üzem éppen
ezért készthelyen szaktanácsadót állított munkába azzal a cél-
lal, hogy segítséget nyújtson a veszprém megyei tenyésztőknek.
az új fajta gyors térnyerésének magyarázata: a kitűnő termelé-
si eredmény. a bárni telep évi 240 tojást garantál minden shaver-
starcross tyuknál, ami kétszerese az átlagos országos tojás-
hozamnak. a gyorsan növekvő kereslet kielégítésére bárban új
keltetőüzem épül. segítségével jövőre már négy millió „tojó-
sztár”, kerül az ország gazdaságaiba./mti/

..

bb. 13. a tiszta vizért - korszerű laboratórium a körösök men-
tén

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 11.

a szakemberek megállapításai szerint egész közép-európá-
ban a körösök vize a legtisztább. az esetleges szennyeződés meg-
akadályozására mintegy másfélmillió forintos költséggel korsze-
rű vízművizsgáló laboratóriumot rendeztek be a körösvidéki víz-
ügyi igazgatóság központjában. modern műszerek segítségével el-
lenőrzik, vizsgálják az esetleges szennyeződés okát, nagyság-
rendjét, hogy azonnal megtegyék a szükséges intézkedéseket. el-
lenőrzik az üzemek szennyvittisztító berendezéseit, felügyelnek
a szabályok pontos megtartására, az állami és szövetségi gaz-
daságok permetezéseire./mti/

..

8.10/gy

- 6 -

bb. 11. baleset után továbbrobogott - egyévi és nyolchónapi sza-
badságvesztés

1 bc/gk/sr/gy/la

1967. július 11.

csanaki ferenc, 48 éves programozó élettársával, huszár
józsefné kaszás zsuzsanna, 40 éves gyári modellezővel, valamint
két munkatársával vendéglőben, illetve eszpresszóban italt fo-
gyasztva szórakozott. később csanakiék lakására mentek s to-
vább iddögáltak. éjjel előtt csanaki gépkocsiján hazaszállította
munkatársait. vele tartott huszárné is. miután a munkatársak ki-
szálltak, a férfi a 20. kerületi nagykörösi uton nagy sebesség-
gel vezette kocsiját, s a nagy sándor utcai kereszteződéshez
közeledett. ott egy 48-as autóbusz állt: egy ellenőr állította
le, s figyelmeztette az autóbuszsofőrt, mert túllépte a megen-
gedett sebességet. csanaki vigyázatlanul haladt el az autóbusz
mellett, s elütötte az ellenőrt, aki súlyosan megsérült. a gázo-
lás után nem állt meg, nem nyújtott segítséget, s tovább robo-
gott. huszárné az elütés után hátranézett, látta, mi történt,
mégsem szólította fel a vezetőt, hogy álljon meg s ne hagyja el
a helyszínt.

a központi kerületi bíróság csanaki ferencet súlyos tes-
ti sértést okozó gondatlan veszélyeztetésért és segítségnyújtás
elmulasztásáért egyévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítél-
te és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. huszár józsefné
segítségnyújtás elmulasztásáért négyhónapi felfüggesztett szabad-
ságvesztés büntetést kapott./mti/

..

bb. 18. botszönyeg

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 11.

negyedévenként 50 000 - 60 000 négyzetméternyi frissen
vágott, egyenes ágakból összedrótózott botszönyeg készül
a tolna és a baranya megyei erdészetekben. nagyobb részét utak,
vasutak hófúvás elleni védelmére használják fel, kisebb része
pedig a pécsi bányákba kerül. a fémtámas fejtéseknél deszka he-
lyett használják./mti/

..

8.15/11

-7-

8.19/11

8.40/11

bb. 12. nagy nehézipari beruházások csongrád megyében

b/vid/szf/sk/il/La

1967. július 11.

Szegeden a hagyományos könnyű- és élelmiszeripar mellett meghonosodott és rohamosan tovább fejlődik a nehézipar.

A néhány évre szegedre települt kábelgyár nagycsarnokát a négyszeresére, 16.000 négyzetméteresre bővítik. az új csarnok építésében már a földem elhelyezésnél tartanak. elkészülte után mintegy 200 millió forint értékű kábelgyártó gépet szerelnek fel az új csarnokban. a beruházás eredményeként csaknem a háromszorosára növekszik a gyáregység évi termelése.

milliárdos nagyságrendű fejlesztés előtt áll a tavaly felavatott emergé gumigyár. már a bővítés első szakasza után megkészszerződik a termelése. főképpen az olajbányászati mélyfúrótömlők és a gumihevederek gyártása növekszik.

az öntődei vállalat szegedi gyáregységét több mint 40 millió forintos beruházással számottevő nehézipari üzemévé fejlesztik. az ndk-ból már megérkeztek a berendezések a korszerű gépésítéshez. modern homokelőkészítő művet, formázó gép-csoportot kap a gyár. befejezték a földgázfogadó állomás építését, ennek segítségével a helybeli szénhidrogén mező földgázát vasolvasztásra is felhasználják.

a szegedi nehézipart méltán képviseli a vas- és fémipari ktsz is. ennek a szövetkezetnek a nevéhez fűződik majd a szegedi szerszámgyártás kialakítása. a szövetkezet új, nagy üzemcsarnokot épített a város ipari övezetében. a csarnok el készülte után évente több mint 60 millió forint értékben gyártanak különféle gépeket. lesznek köztük furógépek, esztergapadok is, amelyeknek gyártását a csepel vas- és fémművektől veszik át.

hatalmas összegeket irányoztak elő a terület szénhidrogén kincsének felkutatására, kiaknázására. sok milliós beruházással gyors ütemben máris épülnek az alföldi kőolajfúrési üzem, valamint a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat szegedi üzemének műhelyei, munkásszállásai, elkészültek az algyői olajfalu első barakk-épületei, egymás után fejezik be szankon, algyón az újabb tankállomások, szeparátorok, tisztai olajtöltő állomások, olaj- és gázgyűjtők, továbbító vezetékrendszerek berendezések szerelését.

8.25/1L

-8-

8.40/K

bb. 14. növelik a bajai duna-híd teherbírását - új borpincék épülnek bács-kiskun megyében

b/vid/kz/sk/ká/il/La

1967. július 11.

A magyar beruházási bank bács-kiskun megyei fiókja megnyitotta második félévi hitelkeretét. a lakosságot érintő beruházásokra, a megye mezőgazdaságának fejlesztésére, iparosítására több mint félmilliárd forintot bocsát rendelkezésre.

Kárpáti András, a beruházási bank megyei fiókjának vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában többek között arra mutatott rá, hogy a lakosságot közvetlenül érintő beruházásokon kívül továbbra is a homokvidék szőlő- és gyümölcs kulturájának fejlesztésére és azok járulékos építményeinek létrehozására folyósítják a legnagyobb összegeket. az állam pénzének felhasználásánál az eddigiehez mérten fokozottan ügyelnek arra, hogy a beruházók a hiteleket kizárólag olyan célokra használják fel, amelyek - az amortizációs alap képzése mellett - biztos forrásul szolgálnak az adósságok törlesztéséhez. a felelőtlen vásárlók, építkezések megszüntetése érdekében a bank hatékonyabban ellenőrzi a beruházásokat. ennek szükségességét indokolva Kárpáti András többek között elmondta, hogy tavaly az alföldi pincegazdaság kecskeméti üzeme több mint ötmillió forint értékű szőlőfeldolgozó gépet igényelt. utólag derült csak ki, hogy ezekre a gépekre nem lesz szükségük. az értékes felszereléseknek csak a szállítása majdnem 100.000 forintba került, s még további felesleges „utaztatási” költségek terhelik, amíg olyan helyre kerülnek, ahol valóban szükség van rájuk.

A gazdaságok és a bankok szakemberei megkezdték az épülő, illetve a már megtervezett létesítmények gazdaságosságának felülvizsgálatát. ennek során megállapították, hogy az állami gazdaságokban épülő borkombinátoknál legalább tíz év szükséges ahhoz, hogy a drága gépekkel felszerelt pincék és feldolgozó üzemek kitermeljék a rájuk fordított költségeket. az állam természetesen ilyen körülmények között is ad tőkét a befektetéshez, hiszen a nagyüzemi szőlősök termőre fordulásával mind nagyobb szükség lesz a feldolgozókra, tárolókra, hűtőházakra. a megye állami gazdaságaiban együttesen 110 millió forint hitellel épülnek a szőlőültetvények járulékos létesítményei.

A megye fejlődő árutermelését figyelembevéve nagy összegeket költenek a közutak korszerűsítésére is. a bajai duna-híd teherbíróképességének növelésére például mintegy 20 millió forintot irányoztak elő./mti/

8.30/1L

-9-

9.10/K

bb. 15. kétszer annyi kenyérgabona

a vid kz/sk/ká/gy/La

1967. július 11.

kilencszáz vagon kenyérgabona értékesítésére kötött szerződést a hajduböszörmény határában gazdálkodó két termelőszövetkezet. ez éppen kétszer annyi, mint amennyivel a mezőgazdaság átszervezésének évében ugyanez a terület hozzájárult az ország ellátásához. hasonló fejlődés tapasztalható a hajduböszörményi közös gazdaságok áruértékesítésében más tekintetben is. baromfiból ugyanebben a viszonyításban 40 vagon helyett 70 vagonnal, tojásból pedig 1,3 millió helyett 10 milliót visznek piacra egy év alatt.

a gyorsan fejlődő közös gazdaságokban jelenleg is több mint 400 a felvételre jelentkezők száma. szembevetve, hogy a fiatalok is biztos megélhetést látnak ezekben a termelőszövetkezetekben: az utóbbi öt évben háromszorosára nőtt a 30 éven aluli hajduböszörményi szövetkezeti gazdák száma./mti/

..

bb. 16. rekordjelentkezés a 10. balatoni nyári szabadegyetemre

vid fm/sk/ká/gy/La

1967. július 11.

július 15-én veszprémben nyílik meg a 10. balatoni nyári szabadegyetem, amelyre minden eddiginél nagyobb számban érkeznek majd vendégek. a rendező bizottság idén 190 „egyetemistára”, számít, akiknek legnagyobb része a német demokratikus köztársaságból érkezik. sok lengyel, nszk-beli, és angol vendége is lesz a jubileumi rendezvénynek, amelynek műsora igen változatos. a népszerű tudományos előadásokat kirándulások, balatoni turák egészítik ki.

a balatoni nyári szabadegyetem idei vendégei herendi porcelánból készített díszes emlékplakettet kapnak abból az alkalmából, hogy részt vettek a 10. évfolyam rendezvényein. a programban olyan előadás is szerepel, amely a nyári egyetemmel és történetével foglalkozik, ismerteti az eddigi eredményeket. a nyári egyetem rendezői külön köszöntik majd azokat, akik „törzsvendégnek”, számítanak, s már több alkalommal látogattak el a veszprémi nyári találkozóra./mti/

..

8.35/11

-10-

839 222
9.10/K

bb. 17. két fiatal munkásnő nyerte a tiszai cipőgyár modellpályázatát

a/vid/szf/sk/11/La

1967. július 11.

a martfői tiszai cipőgyár kisz-bizottsága a kisz 7. kongresszusa tiszteletére modelltervezési pályázatot írt ki ifjú tehetségeknek. a modellpályázatra mintegy félszáz rajz érkezett. legjobbnak töröcsik Jolán és hegedűs andrásné pályamunkája bizonyult. a vállalat vezetősége 2000, illetve 1000 forintos pénzjutalomban részesítette őket és közölte a jól rajzoló ügyeskedő fiatalokkal, hogy kísérletképpen a gyár modellosztályán mint tervezőket foglalkoztatja őket.

a zsűri által kiválasztott legjobb 16 modelljüket, többségében érdekes megoldású vászon és műanyag divatlábbeliket, rövidesen elkészítik, s bemutatják a gyári kollektívának, később pedig a kereskedelemnek./mti/

..

bb. 19. a termelés biztonságáért - üzemi kutatásokra kötött megállapodást a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet és a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet

a/vid/kz/sk/ká/11/La

1967. július 11.

a kiváló szövetkezeti gazdaság címet viselő tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet rendszeres szaktanácsadásra kérte fel a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet kutatóit. az ezzel kapcsolatos szerződés szerint a közös gazdaság földet bocsát a kutatók rendelkezésére, ahol üzemi kutató objektumot alakítanak ki. rendszeresen vizsgálják, milyen növények termelése a legkifizetőbb, milyen agrotechnikai, talajművelési, tápanyagutánpótlási és öntözési rendszer biztosítja a legjobb termésátlagokat a szövetkezet határában. részt vesznek a kutatók a szövetkezet termelési és távlati terveinek készítésében, az átlaghozamok meghatározásában is. az így módon megvalósuló rendszeres és konkrét szaktanácsadásért a termelőszövetkezet meghatározott összeget fizet az intézetnek. szólnak megye több más kiváló közös gazdasága is érdeklődik a szaktanácsadás e formája iránt./mti/

..

8.40/11

-11-

839 222

9.10/K

bb. 20. Ifjúsági termelészövetkezet, „felnőtt”, eredményekkel

vid fm/sk/ká/gy/La

1967. július 11.

a fejér megyei dég községben 1959 óta működik ifjúsági termelészövetkezet, amelynek gazdája a nevelőotthon felsőtagozatos diákjai.

a kis gazdaság öt hold szántóval, nagykiterjedésű kacsafarmon, méhészettel és ipari melléküzemágakkal rendelkezik. a gyerekek szinte minden munkafolyamatot - a kukorica-kapálástól a drótfonásig - maguk végzik. évente 1 200 törzskacsa nevelnek, s a tojásokat a keltetőállomásokon értékesítik. a nevelőotthon konyháján egész évben a gyerekek által pergetett mézet használják, s a 36 méhcsalád terméséből bőven jut értékesítésre is. a melléküzemágak - az asztalos- és a lakatosműhely - is jól működnek. a fiatalok szorgalmas munkájának megvan az eredménye. az elmúlt évben félmillió forint tiszta haszna volt a termelészövetkezetnek. a kis tagok munkájuk arányában részesednek a felosztható jövedelemből. egy-egy fiatal három-négyezer forintot kapott kézhez./mt1/

..

bb. 21. tröszt helyett egyesüléssé alakul hat kő- és kavicsipari, valamint 11 téglá-, cserép- és burkolóanyagipari vállalat

1 sb/lk/gy/cz

1967. július 11.

az építésügyi- és városfejlesztési miniszter felülvizsgálta az építőanyagipari tröszt szervezeti formáját és előterjesztésére a gazdasági bizottság határozatot hozott, amelyben hozzájárult a javasolt új szervezeti forma kialakításához. ennek alapján 1967. december 31-vel megszűnik a kő- és kavicsipari tröszt és a téglá- és cserépipari tröszt. jövő év január 1-vel pedig a 42 bányával rendelkező kő-, illetve kavicsbánya vállalatok /a pestvidéki-, a közép-dunántúli-, a dél-dunántúli-, a mátravidéki- és az északmagyarországi kőbánya vállalat, valamint a kavicsbánya vállalat/ megalakítják a kő- és kavicsipari egyesülést. hasonlóképpen az összesen 191 gyárat üzemeltető cserép- és burkolóanyagipari vállalatokból /a békés megyei-, az észak-dunántúli-, az észak-magyarországi-, a közép-dunántúli-, a somogy-zala megyei-, a szolnok megyei-, a budai-, a hajdúszabolcs megyei téglá- és cserépipari vállalatból, valamint a baranya-tolna megyei- és a csongrád-bács megyei tégláipari vállalatból, továbbá az épületkerámia és burkolóanyagipari vállalatból/ megalakul a téglá- és cserépipari egyesülés.
/folyt. köv./

8.45/11

-12-

8.51/11

9.10/K.

bb. 21. /tröszt helyett.... 1. folyt./ gy

az új szervezeti forma a korábbinál több jogot, lényegesen nagyobb önállóságot biztosít a vállalatoknak. közbeiktatott középírányító szervezet, a tröszt nélkül egyebek között maguk határozzák meg termelési feladataikat. az egyesülés szervezete mind a két iparágban a vállalatok közös érdekű gazdasági feladatait dolgozza ki és hangolja össze. így az egyesülés végez piackutatást, területileg egyezteteti a keresletet-kínálatot, ellátja a nemzetközi együttműködéssel kapcsolatos teendőket. fontos feladata az azonos jellegű vállalatokat érintő alapvető gyártástechnológiai, bányafeltérési, bányaművelési és műszaki-fejlesztési elvek, célok kidolgozása és koordinálása.

a téglá- és cserépipari egyesülés feladatköre annyival bővebb, hogy elvégzi az iparág gyorsított fejlesztését szolgáló beruházások előkészítését, lebonyolítását és ehhez kapcsolódóan a vállalatoknál képződő fejlesztési alapok közös felhasználását intézi. a falazó- és tetőfedőanyag hiány miatt ugyanis a tröszt irányításával már mintegy 40 téglagyár rekonstrukciójának munkálatait kezdték meg, s indokolt, hogy ezt a nagy feladatot ne aprózzák szét a vállalatok között, hanem az egyesülés folytassa. ezenkívül a népgazdaság érdeke, hogy a téglá- és cserépkereslet területi megoszlásával összhangban elsősorban azokat a gyárat bővítsék, amelyeknek körzetében legnagyobb a kielégítetlen kereslet, tehát ne az egyes vállalatoknál keletkező fejlesztési alap mértéke, hanem a szükségletek kielégítése határozza meg a fejlesztést.

a gazdasági bizottság határozatának megfelelően az új építőanyagipari egyesülések részletes feladatait megjelölő társasági szerződést az építésügyi- és városfejlesztési miniszter egyeztetve a pénzügyminiszterrel, az országos tervhivatal elnökével és az országos anyag- és árhivatal elnökével./mt1/

..

8.50/11

-13-

9.02/11

9.10/K.

bb. 23. komplex víz hasznosítás: kétszeres halhozam és 800 ezer peccsenyekacsa a hal gazdasági tröszt tógazdaságaiban

1/cs/gk/il/La

1967. július 11.

a hal gazdasági tröszt hét tógazdaságában a víz komplex hasznosítása, vagyis a ponty és a peccsenyekacsa együttes nevelése révén nemcsak a halfogási eredményeket növelték gyors ütemben, hanem ugyanott igen gazdaságosan százezer számra nevelik a peccsenyekacsát is. az idén már kereken 800 ezer kacsát adnak át az állami felvásárlóknak, s a tervek szerint jövőre meghaladják az egymillió értékű értékesítési létszámot. sulyban az idei terv 182 vagon, s 1970-re 430 vagon terveznek.

nagy daniel, a tröszt igazgatója tájékoztatásul elmondotta, hogy 1962-ben fogtak hozzá üzemi méretekben a peccsenyekacsa komplex neveléséhez a tavakon, s már az első három év alatt 150 000-ról 300 000-re növelték az állományt. a tatali gazdaságban szigorú szelekcióval alakították ki a tenyésztörzset, s ma már innen látják el a többi gazdaságot, sőt a környékbeli termelő szövetkezeteket is kitűnő tenyészértékű, gyors fejlődésű naposkacsával. ez a gazdaság 1962-ben 3.5 vagonnyi peccsenyekacsát értékesített, s tavaly 57 vagonnál tartottak. az idei előirányzat 53 vagon peccsenyekacsa és 60 000 „főnyi” törzskönyvezett tenyészállomány. a tojáshozam évi átlaga legutóbb elérte a 147 darabot. a jó takarmányhasznosításra jellemző, hogy míg például az állami gazdaságok átlagában a kacsák 3.8 kiló vegyes abrak felhasználásával gyarapszanak egy-egy kilót s a tröszt átlaga is csak 3.45 kiló volt, a tatali telepeken 2.55 kiló abrakból „csináltak” egy-egy kiló peccsenyekacsát.

az ötéves tapasztalatok szerint a halastavi kacsatenyésztés a közvetlen hasznán kívül csaknem megkétszerezi a halhozamokat. míg a kontroll-tavak holdankénti halhozama 150 kiló körüli volt, a kacsás tavaké elérte a 220-250 kilót. a „csoda”, közvetlen oka, hogy a kacsák nagymértékben javítja a tavak planktonját, s egyúttal pusztítja a káros vízi növényzetet, így bővíti a halak életterét.

a tatali tógazdaság modern gépeiben évente csaknem félmillió tojást keltetnek ki. a nevelőházakban állandóan 30-40 ezer kiskacsa található amelyek háromhetes koruktól - március végétől augusztus végéig - éjjel-nappal a tavakban, illetve a tóparton szabad ég alatt tanyáznak, s 49-50 napos korukban eléri a 2.6 kilós átlagsúlyt. az évi peccsenyekacsa termés 90-93 százalékát exportálják.

/folyt.köv./

9.00/il

-14-

9.04.22.

9.10/k

bb. 23. / komplex vízhasznosítás... 1.folyt. / il

külön érdekessége a gazdaságnak a fécántelep, ahol öt különböző fécánfajta ezrei nevelkednek. az idén máris több mint tízezer tojást keltettek ki géppel. a „mesterséges”, kis fécánok egy részét volierekben nevelik. tovább, többségüket azonban dróthálós röptetőkhöz „elvadítják”, hogy idejében hozzászoktassák őket a szabad élet veszélyeihez, s majd átadhassák a vadásztársaságoknak, rezervátumoknak./mti/

--

bb. 22. ösztönzőbb bérezés - megtakarították 57 vagon takarmányt

a/via/kz/sk/ká/il/La

1967. július 11.

a komáromi állami gazdaság sertéstelepén olyan bérezést vezettek be, amely a sulygyarapodás növelése mellett az önköltség csökkentésében is közvetlenül érdekeltté teszi a dolgozókat. így többek között a megtakarított takarmány 20 százalékának értéke a gondozókat illeti. az újszerű bérezési forma hatására egy év alatt 44 dekával csökkent a gazdaságban az egy kiló sertéshus előállításához felhasznált takarmány mennyisége. ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy a komáromi állami gazdaság egy év alatt 57 vagon takarmányt takarított, illetve takarított meg másfélmillió forint értékben. a sertéstelep dolgozói ebből az új bérezési formának megfelelően átlagosan 4000-7000 forintot kapnak. a bevált bérezési formát a gazdaság más állattenyésztési ágaiban is bevezetik./mti/

--

9.05/il

-15-

9.09.22.



bb. 23. komplex víz hasznosítás: kétszeres halhozam és 800 ezer peccsenyekacsa a hal gazdasági tröszt tógazdaságaiban

1/cs/gk/il/La

1967. július 11.

a hal gazdasági tröszt hét tógazdaságában a víz komplex hasznosítása, vagyis a ponty és a peccsenyekacsa együttes nevelése révén nemcsak a halfogási eredményeket növelték gyors ütemben, hanem ugyanott igen gazdaságosan százezer számra nevelik a peccsenyekacsát is. az idén már kereken 800 ezer kacsát adnak át az állami felvásárlóknak, s a tervek szerint jövőre meghaladják az egymilliós értékesítési létszámot. sulyban az idei terv 182 vagon, s 1970-re 430 vagon terveznek.

nagy daniel, a tröszt igazgatója tájékoztatásul elmondotta, hogy 1962-ben fogtak hozzá üzemi méretekben a peccsenyekacsa komplex neveléséhez a tavakon, s már az első három év alatt 150 000-ról 300 000-re növelték az állományt. a tatali gazdaságban szigorú szelekcióval alakították ki a tenyésztörzset, s ma már innen látják el a többi gazdaságot, sőt a környékbeli termelő szövetkezeteket is kitűnő tenyészértékű, gyors fejlődésű naposkacsával. ez a gazdaság 1962-ben 3.5 vagonnyi peccsenyekacsát értékesített, s tavaly 57 vagonnal tartották. az idei előirányzat 53 vagon peccsenyekacsa és 60 000 „főnyi” törzskönyvezett tenyészállomány. a tojáshozam évi átlaga legutóbb elérte a 147 darabot. a jó takarmányhasznosításra jellemző, hogy míg például az állami gazdaságok átlagában a kacsák 3.8 kiló vegyes abrak felhasználásával gyarapszanak egy-egy kilót s a tröszt átlaga is csak 3.45 kiló volt, a tatali telepeken 2.55 kiló abrakból „csináltak” egy-egy kiló peccsenyekacsát.

az ötéves tapasztalatok szerint a halastavi kacsatenyésztés a közvetlen hasznán kívül csaknem megkétszerezi a halhozamokat. míg a kontroll-tavak holdankénti halhozama 150 kiló körüli volt, a kacsás tavaké elérte a 220-250 kilót. a „csoda”, közvetlen oka, hogy a kacsák nagymértékben javítja a tavak planktonját, s egyúttal pusztítja a káros vízi növényzetet, így bővíti a halak életterét.

a tatali tógazdaság modern gépeiben évente csaknem félmillió tojástartó keltetnek ki. a nevelőházakban állandóan 30-40 ezer kiskacsa található amelyek háromhetes koruktól - március végétől augusztus végéig - éjjel-nappal a tavakban, illetve a tóparton szabad ég alatt tanyáznak, s 49-50 napos korukban eléri a 2.6 kilós átlagsúlyt. az évi peccsenyekacsa termés 90-93 százalékát exportálják.

/folyt.köv./

9.00/il

904.2.2.2

9.10/k

-14-

bb. 23. / komplex vízhasznosítás... 1.folyt. / il

külön érdekessége a gazdaságnak a fécántelep, ahol öt különböző fécánfajta ezrei nevelkednek. az idén máris több mint tízezer tojástartó keltetnek ki géppel. a „mesterséges”, kis fécánok egy részét volierekben nevelik, tovább, többségüket azonban dróthálós röptetőben „elvadítják”, hogy idejében hozzá szoktassák őket a szabad élet veszélyeihez, s majd átadhassák a vadásztársaságoknak, rezervátumoknak./mtl/

--

bb. 22. ösztönzőbb bérezés - megtakarították 57 vagon takarmányt

a/vld/kz/sk/ká/il/La

1967. július 11.

a komáromi állami gazdaság sertéstelepén olyan bérezést vezettek be, amely a sulygyarapodás növelése mellett az önköltség csökkentésében is közvetlenül érdekeltté teszi a dolgozókat. így többek között a megtakarított takarmány 20 százalékának értéke a dolgozókat illeti. az újszerű bérezési forma hatására egy év alatt 44 dekával csökkent a gazdaságban az egy kiló sertéshus előállításához felhasznált takarmány mennyisége. ez gyakorlatilag annyit jelent, hogy a komáromi állami gazdaság egy év alatt 57 vagon takarmányt takarított, illetve takarított meg másfélmillió forint értékben. a sertéstelep dolgozói ebből az új bérezési formának megfelelően átlagosan 4000-7000 forintot kapnak. a bevált bérezési formát a gazdaság más állattenyésztési ágaiban is bevezetik./mtl/

--

9.05/il

909.2.2.2

-15-

bb. 24. a MÁV vezérigazgatósága

Lk/1L

1967. július 11.

közi, hogy felhőszakadás okozta pályarongálódás miatt elő-
relátnak 12-én, szardán estig a budapest-pécs vasutvona-
lon abaliget és pécs állomások között, valamint godisa-
komló vonalon magyarországi és komló állomások között a forgalmat
autóbuszokkal bonyolítják le./mti/

--

bb. 25. koszoruzás a szabadság téri emlékműnél

t/te/j/1L/cz

1967. július 11.

magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden koszorút helyezett
el a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél a mongol népi for-
radalom 46. évfordulója alkalmából. a koszoruzásnál jelen volt
bojti jános külügyminiszterhelyettes, kőmives istván, a fővá-
rosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá
a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium több vezető
munkatársa. ott volt n.n. szikacsov szovjet nagykövetségi tanácsos,
valamint a szovjetunió budapesti nagykövetségének több más képviselője./mti/

--

-16-

11.45/1L

11.51/2L

12.15/1L

bb. 26. budapesti közlekedési balesetek

1/te/j/1L/cz

1967. július 11.

a 14. kerületben, a nagy Lajos király utja és a szugló utca
kereszteződésében kirécsi istvánné 42 éves budapesti lakos sza-
bálytalan helyen ment át az uttesten, és egy motorkerékpár elü-
tötte. kirécsiné és ludányi Antal 27 éves segédmunkás, a motor-
kerékpár vezetője súlyosan megsérült. mindkettőt kórházba szállí-
tották.

a 17. kerületben a kasztelli andrás ut 25 számú ház előtt
fenyán anna 18 éves varrónő szabálytalan helyen ment át az uttes-
ten, és egy motorkerékpár elütötte. a fiatal leányt súlyos sérü-
léssel szállították kórházba. a 10. kerületben, a jászberényi
ut 75 számú ház előtt majer istván 23 éves gépkocsivezető vác-
bottányi lakos tehergépkocsival szabálytalanul változtatott for-
galmi sávot, és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek ve-
zetője, tóth józsef 19 éves tanuló, táplószentmártoni lakos su-
lyosan megsérült. a rendőrség majer istván ellen eljárást indít-
tott.

a 9. kerületben a nagyvárad téren florek ferencné 45 éves
kalauz, budapesti lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten,
és egy teherautó elütötte, az asszony súlyosan megsérült.

a 14. kerületben, a hungária körút 130 számú ház előtt
rozman Lajosné 47 éves takarítónő, budapesti lakos ittasan, fék-
távolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elütötte
súlyos sérüléssel került a kórházba./mti/

--

11.50/1L

12.15/1L

-17-

bb. 27. nemzetközi tapasztalatcsere a magyar elektrosztatikus festőberendezésekről

t/sl/lk/il/cz

1967. július 11.

a hajtómű- és felvonógyár vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy szerdán nemzetközi tapasztalatcsere kezdődik budapesten egyik korszerű gyármányukról, az elektrosztatikus festőberendezésről. ez a készülék nagyfeszültségű elektromos erőterben működik, s az elektromos töltés hatására a festékszemcsék pontosan a festendő tárgyra pattannak, festékvesztés tehát gyakorlatilag nincs és a levegő is tiszta marad. a berendezés segítségével például a csepeli kerékpárgyárban évente körülbelül 4 vagon festéket takarítanak meg, s ennek értéke mintegy 50 000 dollár. elektrosztatikus festőberendezésből eddig harmincat adott el a gyár, nagyrészt külföldi országoknak.

a gép új változata az elektroforetikus berendezés, amely víz alatt festi a különféle fémtárgyakat, gépalkatrészeket. az alkatrészt olyan folyadékba kell mártani, amelyben festéket oldottak fel, itt is működésbe lép az elektromos erőter és a festék egyenletesen az alkatrész felületére tapad. ilyen berendezés eddig csak az egyesült államokban és nyugat-németországban készült, magyarországon a világon a harmadik, amely az új tárlalmány bevezetésével foglalkozik.

a nemzetközi tapasztalatcserén a szakma legkiválóbb ismerői fejtik ki álláspontjukat az új gépekről, a korszerű technológiáról. tizenegy országból mintegy 80 szakembert várnak, a szocialista országok szakemberein kívül utóbbi között svéd, nyugat-német és francia mérnökök, technológusok is részt vesznek a nemzetközi vitában./mti/

--

13.00/11

13.10/K

-18-

bb. 28. időjárásjelentés

Lk/gy/

1967. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

meleg idő

kontinensünk nyugati és középső részein kevés a felhő, a reggeli órákban párák, néhány helyen ködös az idő. európa többi területein felhős, helyenként esős, zivataros időjárás uralkodik. a hőmérséklet észak- és dél-európában 2-4 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél, máshol megegyezik azzal, vagy néhány fokkal magasabb.

hazánkban hétfőn voltak helyek, ahol csak 3-4, máshol viszont 14-15 órán keresztül sütött a nap. több felé esett az eső és keletkezett zivatar. egyes helyeken, mint pécsen, jégeső is hullott. a leesett eső mennyisége csak a mecsek térségében volt számottevő. itt általában 34-46 millimétert mértek. a nyugati megyekben napközben sem emelkedett a hőmérséklet 17-20 foknál magasabbra, keleten ugyanekkor 28-30 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt egyes helyeken erős északi szél fújt, a hőmérséklet 20-26 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig: nappali felhőképződés, ma szórványosan zápor, zivatar. szerdán valószínűleg eső nélkül. a helyenként még erős északi szél tovább mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 404 centiméter./mti/

13.10/11

13.10/K

-19-



bb. 29. fogadás a mongol nagykövetségen

t/fe/hné/il/cz

1967. július 11.

magalzsavin zsamszran a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, kedden fogadást adott a nagykövetségen a mongol népi forradalom 46. évfordulóján. a fogadáson megjelent ajtai milklós, a minisztertanács elnökhelyettese, dobi istván az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, horgos gyula, kohó- és gépipari miniszter, szabó zoltán egészségügyi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, bojti jános külügyminiszterhelyettes, szalay józsef, a legfelsőbb bíróság elnöke, továbbá a politikai, gazdasági és társadalmi élet több más ismert személyisége. ott volt a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

--

bb. 30. szovjet, ndk-beli és csehszlovák fiatalok a csongrád megyei kisz-építőtáborokban

vid/fm/sk/ká/il/cz

1967. július 11.

több mint 120 szovjet, ndk-beli és csehszlovák fiatal érkezett a kisz csongrád megyei építőtáborába. a külföldi egyetemisták többsége a hódmezővásárhely környéki állami gazdaságokban a kukorica-cimerezésben segítkezik. a fiúk közül többen különféle szegedi építkezéseken dolgoznak. a vendégeket a napi munka után kulturális és sportprogrammal szórakoztatják.

a szegedi felsőoktatási intézményekből szintén utaznak majd csoportok nyári munkára a baráti országokba./mti/

--

14.30/il *de*

-20-

14.45/K

bb. 31. állandó vízáradás ellenére elkészült a bakonyi bauxitbányák új aknája

b vid szf/sk-ju ká

1967. július 11.

a bakonyi bauxitbányák nyirád-izamajori területén befejeződött az iparág legmostohább körülmények között kihajtott új aknájának építése. az 1-es számmal jelzett termelési koncentráció munkálatainak színhelyén egyáltalán nem ritkaság a vízbetörés, de a karsztvíz „támadókedve”, ezáltal minden várakozást felülmúlt. a 405 méter hosszú lejtős akna építőinek szinte minden méterért meg kellett küzdeniök és csak állandó szivattyúzással bírták megfékezni a földalatti áradatot.

az új aknához tartozó fővágat építése is szinte páratlanul nehéz volt. a vágatból 400 méter hosszú szakasz készült el úgy, hogy az aknamélyítőknak percenként 40, sőt gyakran 50 köbméter vizet hozó betörésekkel kellett megküzdeniök.

a terület ugyanis az ugynevezett kavernás-dolomitok zónájába esik. a kőzetmélyedések, üregek nagymennyiségű vizet tartalmaznak és fejtés közben a munkahely felé tör utat az addig nyugalmi állapotban lévő karsztvíz. ezért a vágat alatt különleges árokrendszert kellett kiépíteni az állandóan fakadó földalatti vizek elvezetésére, de még így is nem egyszer a szállítóút alsó részéig emelkedett a víz szintje. a fő szállítóútról több bekötő vágatot hajtanak ki a környék lelőhelyei felé. az első ilyen vágat, amelyet a hármas számú lencse felé indítottak, már el is érte a célját.

a következő időszakban közelítik meg a területen levő további öt bauxit lencsét, amelyek valósággal „felfűznek”, a főszállító vágatra.

az 1-es koncentráció új aknáját kedden adták át. a területen folytatják a közelben lévő másik függőleges akna mélyítését. /mti/

15.30/szb *de*

-21-

16.00



bb 34. új intézmény a termelés és a fogyasztás szorosabb kapcsolataért - megkezdte működését a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium információs központja

i cs/gk-Lm -cz

1967. július 11.

ez év július 1-ével megalakult a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium információs központja, amely a nemrég egyesített két minisztérium számos korábbi szervét teljes vertikális egységbe foglalja, tevékenységüket, az új feladatoknak megfelelően módosítva, a tervezés eddigi kötött rendszere helyett tudományos, közgazdasági, műszaki, technológiai és statisztikai-számviteli információ-áramlást vezetett be, hogy állandóan megbízható, friss tájékoztatással, összehangolt, hatékony szaktanácsadással segítse a mezőgazdaság és élelmezésügyi munkájának további korszerűsítését, a gazdaságosabb gazdálkodást és mindezek révén a termelés és feldolgozás szorosabb kapcsolatát a hazai és külföldi piacok mindenkori igényeivel.

már most, a gazdaságirányítási reform előkészítése idején igen fontos szerepet tölt be az új intézmény. összegyűjti és összegezi a hazai és külföldi mezőgazdaság, erdészet, falpar, élelmiszeripar műszaki és tudományos eredményeiről szóló információkat, eljuttatja egyrészt az irányító szerveknek, másrészt a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó tudományos és kutató intézetekhez, de ugyanígy a legtávolabbi vidékeken dolgozó termelő üzemekhez és vállalatokhoz is. feladatkörébe tartozik továbbá, hogy megszerezze és széles körben elterjessze a már kipróbált, a gyakorlatba bevezethető tudományos eredményeket, termelési és feldolgozási módszereket. továbbfejleszti a mezőgazdasági, erdészeti, falpari és élelmiszeripari szaktanácsadást, összehangolja az egyes intézmények, központok és vállalatok szaktanácsadói munkáját. a gazdaságpolitikai döntések előkészítéséhez - korszerű számítástechnikai apparátusával - variációs számításokat végez, feldolgozza a gazdaságossági vizsgálatokhoz szükséges adatokat és így az összegezés, rendszerezés alapján hasznos információkat szolgáltat./mti/

15.15/Lm

- 22 -

bb 32. szombathelyiek is építik a kgsz-palotát - elindult moszkvába az építők első csoportja

a szf/sk-ju ká

1967. július 11.

a szombathelyi építőipari ktsz is részt vesz a moszkvai kgsz-palota építésében. a szövetkezet 18 kiváló kőművese kedden indult el moszkvába, a következő hetekben asztalosok, lakatosok és festők is követik őket.

a szombathelyi szakemberek a palota lengyel mesterek által készített homlokzati függönyfala és a betonfödém között belső födémkiegészítő munkát, ezenkívül a palota 32 emeletén mintegy négy kilométer hosszú födémbeburkolást végeznek. az épület csigalépcsőjének ugynevezett cementrubic vakolását is ők készítik el, 1000 négyzetméternyi felületen.

a mintegy nyolcmillió forint értékű munkában a ktsz-nek több mint 50 szakmunkása vesz részt. /mti/

..-.

bb 33. jobb munkakörülmények a vājártanulóknak - korszerűsítették a mogyorósi tanbányát

vid szf/sk-ju ká

1967. július 11.

a napokban fejezték be a dorogi szénmedencében a mogyorósi tanbánya korszerűsítését. ebben a naponként négy-öt vagon szenet adó aknában kizárólag ipari tanulók dolgoznak, szakoktatók felügyeletével. a „ földalatti „ iskola rekonstrukciójára csaknem hárommillió forintot költöttek. ezzel lényegesen jobb munkakörülményeket, alaposabb gyakorlati oktatási lehetőséget teremtettek. a mélyművelési munkahelyek az eddiginél több energiát és sűrített levegőt kapnak. így a bányászat hagyományos szakmai fogásain kívül a legkorszerűbb bányaművelési technológiát is elsajátíthatják a vājárnövendékek, korszerű bányagépekkel, rakodókkal dolgozhatnak. új gépteremmel, raktárakkal, garázzsal és más felszíni létesítményekkel is gyarapodott a tanbánya. /mti/

..-

15.50/szb

-23-

-16¹⁰p

bb 36. málnatermesztési tanácskozás mosonmagyaróvárott
1967. július 11.

vid kz/sk-lm ká

a kislétföldi málnatermesztés helyzetét és problémáit vitatták meg a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán kedden megrendezett ankéton. a résztvevők megtekintették a főiskola bemutató kertészetét, ahol betonoszlopok között elhelyezett huzalpárokon nevelik a málnát. az így nevelt hároméves málnások holdanként 30 mázsás termést adtak, tehát jóval többet, mint a hagyományos málnáskertek. /mti/

--

bb 37. borkülönlegességi szaküzlet nyílt győrött

vid kz/sk-lm ká

1967. július 11.

reprezentatív borkülönlegességi szaküzlet nyílt győrött. az új üzletben mintegy félszáz hazai márkás bor között válogathatnak a vásárlók. a győriek és a városba látogató külföldi turisták már az első napon mintegy 18 000 forint értékű márkás italt vásároltak a város legújabb „borboltjában”. /mti/

...

bb 38. cimerezik a hibridkukoricát

vid kz/sk-lm ká

1967. július 11.

kedden az ország különböző vidékein - békés, hajdu-bihar és tolna megyében - megkezdődött a nyári időszak egyik jellegzetes munkája, a hibridkukoricák cimerezése. a sok napsütés, a meleg és a tavasz óta lehullott nagymennyiségű csapadék hatására a kukoricák gyorsan és szépen fejlődtek, cimerüket is előbb hozták ki, mint más években. békés megyében - a mezőhegyesi állami gazdaság határában - a helyi ifjúsági tábor lakói cimerezik az embermagasságnál nagyobbra nőtt, valóságos erdőt alkotó, sűrű kukoricát. /mti/

--

16.10/szb

-24-

16.58 P

bb 35. megnyílt a harmadik borsodi nyári egyetem

vid fm/sk-ju ká

1967. július 11.

kedden a miskolci nehézipari műszaki egyetem fogadótermében rendezték meg a harmadik borsodi nyári egyetem megnyitó ünnepségét. a megnyitón a megyei és a városi tanács, valamint a tömegszervezetek képviselőin kívül megjelentek a „házigazdák”, a miskolci nehézipari műszaki egyetem professzorai, továbbá a borsodi nyári egyetem szervező bizottságának elnöke, dr. gyulai zoltán egyetemi tanár, az olajipari kutató intézet igazgatója. jelen voltak a négy országból - ausztriából, lengyelországból, csehszlovákiából és a német demokratikus köztársaságból - érkezett „hallgatók”, - összesen kétszázan.

a nyári egyetem szervező bizottságának elnöke, dr. gyulai zoltán egyetemi tanár köszöntötte a megjelenteket, elmondotta, hogy a miskolci „házigazda”, a nehézipari műszaki egyetem elődje, a soproni bányászati-kohászati akadémia 30 éve rendezte meg hazánk első műszaki szabadegyetemét, amelynek a borsodi nyári egyetem a folytatása.

az idén a bányászati kar védnöksége alatt tartják meg az előadásokat, s ennek során elsősorban bányászati vonatkozású tanulmányutakra kerül sor. így többek között a hallgatók megismerkednek a műszaki egyetem bányászati karának oktatónevelő munkájával, a tudományos kutatásokkal, s ellátogatnak a győrsoroszi ércbányába is. /mti/

--

bb 39. „füstbement”, kelengye

i kf/kf-ju cz

1967. július 11.

a felmelegedett elemöltő készülék okozott lakástűzet kádár elek mérnök 11. kerületi zuhatag sor 15. számú házában. a tűz az egyik szoba berendezését elpusztította, képek, műtárgyak, a menyasszonylány kelengyéje és sok más holmi vált a lángok martalékává. a tűz okozta károk megállapítását a háztartási biztosítás alapján - a biztosító munkatársai megkezdték. /mti/

--

16.17/ju

-25-

16.58 P

bb 40. csucsforgalom a hűtőházakban - ezerhatszáz vagonnal
több mirelite készül az idén

1 kf/kf-lm -oz

1967. július 11.

a nyári időszakban a mélyhűtött élelmiszerforgalom a szokásosnak a negyedére csökken, - csupán a sóska és a paraj kelendő egész évben - annál nagyobb munka hárul a hűtőházakra. a mirelite üzemekben csucsforgalom van, egy hónapja tart a friss főzelék és gyümölcsfélék feldolgozása.

a mirelite gyártási szezonja, ugyanugy, mint az idén a primőrök nagyrésze, megkészt, parajból és sóskából, amelyek már lefutottak, a tervezettnél kevesebbet tartósítottak, a tavaszi termés ugyanis kifagyott. remélhetőleg ősszel még pótolják a kiesést, s az igények szerinti ellátáshoz szükséges 150 vagonnyi mennyiség a hűtőházakba kerül. a zöldborsó is csak június elején „jelentkezett”, viszont még most is kitart, a héten fejezik be az utolsó szállítmányok feldolgozását, s télire mintegy 600 vagonnal kerülhet belőle az üzletekbe. a gyümölcsök közül a földi eperrel végeztek legkorábban a hűtőházak. az ideig jó termés ellenére, mivel a minőség nem elégítette ki a fagyasztás követelményeit, a tervezettnél kevesebb, 90 vagon földieperből lett mirelite. a málna szezonja két hete tart, s a nyersanyag-ellátás is kedvező. a tervek szerint 380 vagonnyit gyártanak az izes, keresett gyümölcsből. csak exportra készül a piros és a fekete ribizli, amelyekből az előírt 30 vagonos mennyiség utóját fagyasztják ezekben a napokban. viszont a tervezettnél kevesebb meggyre van kilátás az idén is, 60 vagonnal tartósítanak a nemes gyümölcsből.

a gyorsfagyasztó üzemek most már teljes kapacitással üzemelnek, s a héten megkezdik a zöldbab feldolgozását, amelyből a tervezett 500 vagonnal is többre van kilátás. ugyancsak jönnek ígérkeznek a tök. évekig csak melléktermékként, ha egyéb munka nem akadt, készítették ezt a főzelékféléket, pedig az egyik legkeresettebb mirelite cikk. az idén az eddigi mennyiség négyszeresítőszőrösét gyártják, s a mintegy 300 vagonnal kielégítik mind a belföldi, mind az exportigényeket. a tökkel egyidőben indul néhány nap múlva az uborka, 180 vagonnal fagyasztanak belőle. ugyan-csak rövidesen megkezdődik szezonja a sárgabaracknak, amelyből 100-120 vagon mirelite készül, s 54 vagon őszibarackot is tartósít a hűtőipar. ezután még a szilva ad nagy munkát a mirelite üzemeknek, amelyek a tavalyi 90 vagonnal szemben több mint 200 vagonnal gyártanak az egyre népszerűbb gyorsfagyasztott gyümölcsből.

/folyt.köv./
16.30/szb
16.50 P

-26-

bb 40. /csucsforgalom ... 1. folyt./-lm

a nemes és évek óta kevésnek mutatkozó gyümölcsfélék kivételével a hűtőipar az idén az igények szerint gyárt mirelite, zöldség, főzelék és gyümölcsféléket. az ipar termelése két új hűtőház - a bajai és a székesfehérvári - mirelite üzemének a munkábaállításával a tavalyihoz képest 1 600 vagonnal növekszik, s eléri a 4 000 vagon. a nyári idényben csaknem 50 százalékkal több gyümölcsöt, 70 százalékkal több főzeléket, a kettőből összesen mintegy 3 100 vagonnyit gyártanak a belföldi igények kielégítésére és exportra. az ipar ugyancsak 50 százalékkal növeli a félkészítel mennyiségét./mti/

bb 44. megkezdtek a rendrevágott buza cséplését szolnok megyében

vid fm/sk-lm ká

1967. július 11.

szolnok megyében a hét elején már teljes erővel dolgoztak a gabona betakarításán. az őszi árpa 80 százalékat - mintegy 45-50 ezer katasztrális holdról - betakarították és javában aratják a bezosztaja 1-es buzafajtát. a keddi helyzetkép szerint a 650 gépből álló kombájnpark mintegy háromnegyed része dolgozott a földeken. az országos hírű mezőhéki táncsics termelőszövetkezetben a rendrevágott buzát hétfőn és kedden 12 rendfelszedővel felszerelt kombájn csépelte. a tsz buzatermése jönnek ígérkeznek. a cséplések első eredményei szerint a bezosztaja buzafajta 24-25 mázsát ígér holdanként. a termelőszövetkezetben komplex munkaszervezést dolgoztak ki, a letakarított gabonaföldeken nyomban munkához látnak az erőgépek. a közös gazdaság határában sz-100-as láncfalpas traktorok szántják a tarlót. tiszaföldváron, s a jász-ság egyes kerületeiben már az első másodvetésű növények magvai is a földbe kerültek./mti/

bb 47. vésradónap szekszárdon

vid fm/sk-lm ká

1967. július 11.

kedden vésradónapot tartottak a bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi gyárában. ebben az üzemben működik szekszárd város egyetlen olyan vésradó köre, amelynek tagjai távirati behívásra azonnal a megyei kórház rendelkezésére állnak. körülbelül négy héttel ezelőtt így mentették meg egy szerencsétlenül járt kislány életét. a keddi akció alkalmából csaknem százan több mint 25 liter vért adtak./mti/

16.40/ju
16.50 P

-27-

bb 41. ács-állványozó szakmunkás tanulónak még jelentkezhetnek fiatalok

k sb/lk-ju cz

1967. július 11.

a 18-as számú ipari szakmunkásképző intézet / bp. xiv., egressy ut 36./ 14-16 éves, viii. általános iskolát végzett fiatalok jelentkezését elfogadja ács-állványozó ipari tanulóknak. az ipari tanulóknak otthont, étkezést és a tanulmányi előmeneteltől függően ösztöndíjat biztosít. jelentkezés az intézetben. /mti/

--

bb 42. a rádió és a televízió

k ol-ju la

1967. július 11.

tudósításokban számol be az országgyűlés munkájáról. a rádió szerdán 19 órakor, csütörtökön és pénteken 18 óra 30 perckor az esti krónikában, a kossuth-adón, a televízió pedig 12-én 18,50-kor, 13-án 19 órakor és 15-én, szombaton a tv jelenti című műsorában ad tudósítást. /mti/

--

bb 43. szakszervezeti küldöttség utazott szíriába és az eak-ba

gk-ju sr

1967. július 11.

a szíriai szakszervezeti szövetségnek és az egyesült arab köztársaság szakszervezeti szövetségének meghívására kedden szakszervezeti küldöttség utazott szíriába és az egyesült arab köztársaságba. a küldöttség vezetője geréb sándorné, a szot titkára, tagjai: kimmel emil, a nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezetének főtitkára, és blahtenszky kálmán, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa. a küldöttség a szakszervezetek közötti baráti együttműködés érdekében látogat el az izraeli agresszió által sújtott két arab országba, hogy kifejezésre juttassa a magyar dolgozók testvéri szolidaritását. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gál lászló, a szot titkára bucsúztatta. /mti/

--

16.55/ju

1870P *ll*

-28-

bb 45. fiatal mezőgazdasági szakemberek fogadása nyíregyházán

vid fm/sk-ju ká

1967. július 11.

százhat felsőfoku végzettségű fiatal mezőgazdasági szakember kezdi meg egyéves gyakorlati munkáját szabolcs-szatmár megye 97 termelőszövetkezetében. 45-en egyetemen, 61-en pedig felsőfoku technikumokban szerezték diplomájukat. közülük 45 agronómus, 24 kertész, 18 állattenyésztési, öt-öt öntözési szakember, illetve üzemgazdász, hat gépész és kettő állatorvos.

a fiatal szakembereket kedden fogadták nyíregyházán a megyei tanács vb mezőgazdasági osztályának, valamint az érintett termelőszövetkezeteknek a vezetői. a fiatalokat tájékoztatták a megye életéről, a gyakorlati munka feltételeiről. /mti/

--

bb 46. vitorlázó repülő-tábor nyílt szolnokon

vid fm/sk-ju ká

1967. július 11.

szolnokon a magyar honvédelmi sportszövetség szandai sportrepülőterén vitorlázó repülő-tábor nyílt a sportrepülés iránt érdeklődő fiatalok számára. az első turnusban 30 kunhegyesi, karcagi, törökszentmiklósi, jászberényi és szolnoki középiskolás kezdte meg az ismerkedést a repülés elméletével és gyakorlatával. /mti/

--

bb 49. üzemi baleset

gg-ju sr

1967. július 11.

kedden halálos üzemi baleset történt a budapest xiii. kerület forgách utca 33. szám alatti irodagépipari és finommechanikai vállalatnál. szabó páál, 23 éves villanyszerelő az ém 22-es számú építőipari vállalat dolgozója a raktárépületen villanyfúrógéppel dolgozott, miközben halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

16.58/szb *1870P*

--
-29-

ll

bb 48. nyolc oszlopos benzinkut nyílt dunaujváros bejáratánál

vid szf/sk-lm ká

1967. július 11.

dunaujváros bejáratánál, a 6-os ut és a dunaujváros elágazás háromszögében, a 65-66-os kilométerköz között, kedden korszerű, nyolc kimerőoszlopos benzinkutat helyeztek üzembe. az új üzemanyag-töltő állomást, a hozzátartozó presszóval együtt négymillió forintos beruházással építtette az áfor.

a modern kiképzésű, tetővel ellátott töltőállomáson két keverőfejes osztrák automata oszlopot is felszereltek. ezek az autósok és motorosok kívánsága szerinti arányban vegyített benzín-olaj keveréket szolgáltatnak ki.

az új üzemanyag-töltő állomás éjjel-nappal, vasár- és ünnepnap is állandóan nyitva tart./mti/

--

bb 50. elutazott az iraki kommunista párt küldöttsége

lk-lm -cz

1967. július 11.

július 11-én elutazott az iraki kommunista párt küldöttsége, amely nazim ali elvtárs, a központi bizottság titkára vezetésével tíz napot töltött Magyarországon.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára bucsúztatta./mti/

--

bb 51. gyors iramban épül a mezőgazdasági kiállítás és vásár - 609 termelő üzem, 41 virágkertészeti jelentkező az eredménybemutatókra - külföldi kiállítók 14 700 négyzetméteren - sajtótájékoztató a nyitás előkészületeiről

t cs/lk-lm -la

1967. július 11.

hetek óta teljes erővel folynak az augusztus 25-én megnyíló 66. országos mezőgazdasági kiállítás- és vásár előkészületei. több mint 700 műszaki szakember és munkás dolgozik reggeltől-estig a pavilonok helyreállításán, csinosításán, a parkok, bemutatóterek kialakításán, elkészült a nagyszabású seregszemle tematikai terve és befejeződött az eredménybemutató gazdaságok, üzemek, intézmények jelentkezése.

/folyt.köv./
16.50/Lm

- 30 -

-1440P Al

bb 51. /gyors iramban ...1. folyt./-Lm

Kedden, hat héttel a nyitás előtt, dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a sajtó képviselőit a kiállítás szervezési, építési munkáiról, a kiállítás programjáról. közölte, hogy a kiállítás összterülete 33 hektár, ebből 45 000 négyzetméter a beépített terület, csaknem 4 000 négyzetméterrel több, mint 1964-ben, a legutóbbi kiállításon volt. hasonló mértékben bővült a szabad-téri bemutatók területe is. a kiállítás eredménybemutatóin 609 állami gazdaság, termelőszövetkezet, illetve vállalat vesz részt. a bemutatásra elfogadott feladatok száma 2291, csaknem négyszázalékkal több, mint a három év előtti kiállításon. a dísznövénytermesztési eredménybemutatókra 41 kertészeti üzem jelentkezett. harmincnégy önálló kiállító bemutatója teszi változatosabbá, érdekesebbé az idei kiállítást. ezek a bemutatók csaknem 12 000 négyzetméter fedett és több mint 11 000 négyzetméter szabad területet foglalnak el.

a külföldi kiállítók közül a szocialista országok bemutatói 4 700, a tőkés országokból jelentkezett 73 cégé pedig több mint 10 000 négyzetméter területet kapott.

a miniszterhelyettes tájékoztatásul közölte, az idei kiállítás elsődleges célja az, hogy teljes összefüggésben mutassa be a mezőgazdaság, az élelmiszeripar, valamint az erdészet és a faipari üzemek munkáját, eredményeit a nyers-termékektől a kész árukig, továbbá a feldolgozás korszerű formáit. ugyancsak hangsúlyozott feladata a kiállításnak, hogy ismertesse a legutóbbi három év mezőgazdasági eredményeit, a fejlődés irányába mutató változásokat, a korszerű technikai és tudományos eszközöket, a bevezetésre ajánlott termelési, feldolgozási módszereket. csakis olyan gépek, eszközök, növényvédelmi készítmények, stb. kerülnek bemutatásra, amelyek ténylegesen kaphatók és a gyakorlati teremtésben máris felhasználhatók. a kiállítás harmadik nagy tematikai csoportjában a falvak megváltozott életét tárják a látogatóközönség elé: az életkörülmények, a szociális ellátottság és a kulturális élet fejlődését. a növénytermesztési, a kertészeti és az állattenyésztési ágazatok pavilonjai és bemutatói meggyőző érvekkel bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, megjelölik a továbbhaladás legcélszerűbb módjait.

/folyt.köv./

17.00/Lm

- 31 -

Al
-1440P

bb 51. /gyors iramban ...2. folyt./-lm

a kiállítás egyúttal a termelőüzemek, vállalatok versenye is lesz, így nagy szerepet kapnak a széles körű bírálatok. a kimagasló eredményt felmutató kiállítók - a zsüri döntése alapján - arany-, ezüst-, illetve bronzérmek, a legkiemelkedőbbek nagydíjakat kapnak. a különböző intézmények, üzemek, vállalatok által felajánlott tárgyutalmak kerekén másfélmillió forint értékűt képviselnek. mindezen felül a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter nyolc vándordíjat alapított a legjobb eredménnyel szereplő kiállítók részére. a vándordíjakhoz egyenkint 150 000-200 000, összesen több mint egymillió forint értékű tárgyutalmat ítélnék oda.

a kiállítás ideje alatt - a szakmai hét keretében - tapasztalatcsere-bemutatókat rendeznek részint a kiállítás területén, részint az ország különböző gazdaságaiban. a szakmai hét bemutatóira eddig 21 570 szakember jelentkezett.

a kiállítást látogató közönség ellátásáról 38 vendéglátóipari, illetve szövetkezeti vendéglátóipari, termelőszövetkezeti árusítóhely, valamint 35 kisiparos gondoskodik. az állami gazdaságok külön borkóstolót állítanak fel, a földművelőszövetkezetek birkacsárdát, halászsárdát, gulyáscsárdát és eszpresszónyitnak, ahol ételkülönlegességeket árusítanak. nyolc termelőszövetkezet és két földművelőszövetkezet borkóstolóval várja a közönséget./mti/

--

bb 52. küldöttség utazott villejuifbe, dunaujváros francia testvérvárosába

vid fm/sk-lm ká

1967. július 11.

kedden négytagú dunaujvárosi küldöttség utazott a franciaországi villejuifbe, dunaujváros testvérvárosába. a küldöttség tagjai: dr. maróti jános vb. tanácselnök, sárosi józsef, a pártbizottság első titkára, illyés józsef tanácsbíró és szabó károly főosztályvezető-helyettes. a delegáció a városépítés és fejlesztés kérdéseiről folytat tapasztalatcsere-t a francia testvérváros vezetőivel és szakembereivel./mti/

--

17.05/Lm

1740 p

-32-

bb 53. tanácskozás dunaujváros általános rendezési tervéről

vid fm/sk-ju ká

1967. július 11.

elkészült dunaujváros általános rendezési terve, amelynek első része az általános települési terv, vagyis annak meghatározása, milyen irányban terjeszkedhet tovább a város. a harmadik ötéves tervidőszakban beépítendő római tábor és a ságvári 2. városrészek után új területeket kellett a városfejlesztésre kijelölni. ezért a városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén úgy határozott, hogy a dózsa györgy ut és a baracsi ut között az állomásig húzódó területet fogadja el további lakásépítésre. itt 30.000 ember elhelyezésére alkalmas városrészt tudnak megépíteni. fontosnak tartja a végrehajtó bizottság azt is, hogy a városba érkezőket minden irányból kedvező városkép fogadja. ezért a duna felőli oldalon, a római tábor északi részén tizemeletes lakónházak építését javasolja./mti/

--

bb 54. súlyos károk a felhőszakadás sújtotta mecsek vidékén - átszakadtak a vízfolyások gátjai, házak, utak és vasutak rongálódtak meg - helyreállítási bizottság alakult a baranya megyei tanácsnál

c vid szf/fné-ju ká

1967. július 11.

két héten belül másodszor érte súlyos természeti katasztrófa a dél-dunántúli országrészt, baranyát és somogyot. mint emlékeztető, a június 29-1., fekete csütörtök, a zselicség környéke, főleg a szigetvári járás több mint 40 millió forintos kárt szenvedett a rendkívüli erejű szélvihar és jégverés következtében. július 10-én a szomszédos tájegységnek, a mecseki hegyhátnak volt, fekete hétfője, trópusi esőzésre emlékeztető felhőszakadás sújtotta a vidéket. hétfőn délután másfél-két óra alatt körülbelül 140 milliméter csapadék esett le. a meredek hegyoldalakról elemi erővel lezuduló esőzés valósággal elárasztotta a kis mecseki falvakat. mecsekpölöskén, hetvehelyen, bodolyabéren és másutt egy-másfél méter magasan hömpölygött az utcákon a szennyes áradat. a patakok képtelenek voltak levezetni a nagytömegű csapadékot.

/folyt. köv./

17.30/szb

1740 p

-33-

bb 54. /sulyos károk ... 1. folyt./-lm

a vidék legnagyobb folyója, a kapos, dombóvár térségében áttörte a gátat és ugyancsak átszakadtak a töltések a baranya csatornán, a bükkösi vizen és az almás patakon, a községi tanácsok mozgósították a környék lakóit, akik a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság szakembereinek irányításával azonnal hozzáláttak a töltések kijavításához. a keddi nap folyamán mind a négy vízfolyás mentén javult a helyzet.

sulyos károk keletkeztek a mecseken és a zselicségen áthaladó közutakon, vasutakon. a felhőszakadás több közutat erősen megrongált. óbánya községnél a víz fél kilométer hosszan elmosott egy újonnan épített utat. a budapest-pécsi vasutvonalat bükkösd és abaliget között kilenc helyen szakította át az áradat, elmosva az alapépítményt. ezen a fővonalon hétfőn délután 17.30 órakor haladt át utoljára a gyorsvonat, azóta szünetel a forgalom. a máv pécsi igazgatósága hat autóbust irányított ide és ezek átszállással bonyolítják le az utasforgalmat. dombóvár és komló, valamint kaposvár és szigetvár között ugyancsak több helyen megrongálódott a pálya, a forgalom ezeken a szakaszokon is szünetel. az utóbbi fél évszázadban nem érte ilyen kár a dél-dunántúli vasutakat. jelenleg csaknem 900 pályamunkás dolgozik a mecseki és a zselici vasutvonalak helyreállításán. kedden a dombóvár-komló között megrongált pályarészeket ideiglenesen helyreállították, a másik két vonalon azonban előreláthatóan csak szerdán indulhat meg a forgalom.

a baranya megyei tanács kedden helyreállítási bizottságot alakított. a bizottság nyomban megkezdte a károk számbavételét és intézkedett a helyreállítás megkezdéséről. a keddre virradó éjszakán több ezer tűzoltó, munkás, rendőr, katona, tanácsai dolgozó és termelőszövetkezeti tag dolgozott a lakosság életének, vagyontárgyainak mentésén. ennek tulajdonítható, hogy a váratlan természeti katasztrófa nem követelt emberéletet.

a falvakba annál nagyobb az épületkár. husznál több ház összedőlt, és legalább ugyanennyi épületre vár hasonló sors, mert a víz alámosta a falakat. ezen kívül nagyon sok fal megrepedt, kémények dőltek le, tetőcserepek törtek össze. számos helyen, például bükkösdön fél méteres iszap borította el a lakásokat. egyelőre nem lehet felbecsülni, hány családi otthon berendezése pusztult el, vagy károsodott az itéletidő következtében.

/folyt. köv./
18.00/ju
1840 p

-34-

bb 54 . / sulyos károk... 2. folyt. /-ju

az összeomlott, illetve az életveszélyessé vált épületekből idejében kiköltöztették a lakókat. a sásdi járásban harminc család kényszerült elhagyni otthonát. ideiglenesen iskolákban, vagy a szomszédoknál helyezték el őket. a tanácsok sürgős intézkedéseket tettek az esetleg fellépő járványok elhárítására. a kutak nagy része fertőzötté vált a beömlött szennyes víztől, ezért valamennyit lazárták. a szentlőrinci és a sásdi földművelőszövetkezetek szódavízrel szállít az ivóvíz nélkül maradt falvakba, mivel a házi kerteket is elárasztotta a víz, a környékbeli termelőszövetkezetek látják most el zöldeggel a rászoruló lakosságot. /mti/

--

bb 56. közlekedési balesetek

vid fm/sk-ju la

1967. július 11.

tornóczky Mihály sióagárdi lakos négy utast szállított személygépkocsiján szekszárd felől. a szekszárdi állami gazdaság borkombinátja előtt a gépkocsi áttért az ut baloldalára, majd egy szaltó után az árokba borult. az utasok nem sérültek meg, de a kocsiban 5000 forint értékű kár keletkezett. a vizsgálat megállapítása szerint tornóczky indulás előtt tömény szeszt ivott, s ezért eljárást indítottak ellene.

csonka Gyula gyöngyösi lakos motorkerékpárján utast szállítva hazafelé, dunaföldvár határában kitört egy utjelző oszlopot s az árokba [redacted] utasának nem történt baja, csonka Gyula könnyebben megsérült. vallomása szerint vezetés közben elaludt, akkor ébredt fel, amikor a motorkerékpár az utpadkára futott, s már nem tudta elhárítani a balesetet. /mti/

--

18.05/ju

L hajball. *sl*

-1840 p

-35-

bb 55. kiszabadult vízbörtönéből a széchenyi-akna viii. szintje -
ujabb súlyos károk érték a mecseki szénbányákat a hétfői vihar-
ban

b vid szf/sk-ju ká

1967. július 11.

Garamvölgyi János, a mecseki szénbányák igazgatója kedden
sajtótájékoztatót tartott, ahol számolt be a mecseki szénmedencében történt
minapi vízbetörés körülményeiről, elhárításáról és a jelen-
legi helyzetéről.

- tárgyilagosan meg kell állapítani - mondotta, - hogy
széchenyi-aknán nem volt meg a kellő felkészülés a vízvédelem-
re, mert közismerten „száraz” üzemi állapotban nem lehetett szük-
séges a körülményekből adódó gyakorlatlanságot azonban mind
a fizikai, mind a műszaki dolgozók a veszély első perceitől
kezdve nagyfokú odaadással, akarással igyekeztek pótolni.
Mindjárt az első napon három védelmi lépcsőt terveztek meg a
vízbetörés leküzdésére. az első, a gátakkal való védekezés, si-
kertelennek bizonyult a nagy erővel támadó vízzel szemben és
emiat a ix., majd a viii. szintet fel kellett adni, ami azt
jelentette, hogy 41.000 folyóméter hosszú bányafolyósó a víz bir-
tokába került. a második védelmi lépcső, a vi. szinten kiépi-
tett új bázis, valamint az óriás buvárszivattyú üzembehelye-
zése eredménnyel járt: a víz továbbterjedését sikerült
megállítani, sőt visszaszorítani. ennek eredményeként kedden
reggel 8 órakor a viii. szintű vágatot víztelenítették. a mű-
szakiak a reggeli órákban a viii. és a vii. szinten felderítő
bányajárást végeztek. a szemle kedvező volt, a vágatok állapo-
ta kielégítő, veszély nélkül lehet bennük közlekedni. szer-
dán a viii. szinten, a vak-aknájig terjedő részig eltávolít-
ják a vastagon lerakodott iszapot, további két-három nap mul-
ta pedig megkezdik az egész szint iszapmentesítését. a ter-
melés megindításával kapcsolatos munkákra azonban a mélyszinten
csak augusztusban kerülhet sor. a széchenyi-akna felső két szint-
jén második napja ismét termelnek. átmenetileg azonban mintegy 100-
120 ember még mindig István-aknán teljesít szolgálatot.

/folyt. köv./

18.15/ju

-18 kEP

-36-

bb 55. /kiszabadult ... 1. folyt./-lm

a vízbetörés miatt 18 000 tonna szén esett ki a termelés-
ből. jórészt a szénmedence több üzeme pótolni fogja. a 8. szint-
ten körülbelül hatmillió forint értékű berendezés vált a víz
foglyává. az előtört villamos berendezéseket, szivattyukat,
csillákat, bányamozdonyokat tisztítás, javítás után jórészt
ismét használhatják majd.

a jövőt illetően biztató, hogy a víz utárfolyása erősen
csökkent. jelenleg 1000-1200 liter víz jön percenként a kőzetből,
alig több mint a vízbetörés előtt. ebből arra lehet következtet-
ni, hogy a vízbetörés színhelyén bekövetkezett a régvárt önelto-
módos.

a víztelenítést folytatják. az óriás buvárszivattyút újabb
tiz méterrel engedik lejjebb az akna alját kitöltő vízoszlopban.
gazdaságossági számítások figyelembevételével azonban legalsó,
9. szintet nem víztelenítik. ezen a bányarészen ugyanis hónapok
óta nincs termelés, csak a hátra hagyott biztosító anyagokat men-
tették. két-három hónap múlva mindenképpen víz alá bocsátották
volna a szintet. a víztől visszavett 8. szintről ezzel szemben
mintegy 150 000-200 000 tonna feketeszenet termelnek még ki.

a kedvezőre fordult pécsbányai helyzettel egyidőben újabb
elemi csapásról is beszámolt Garamvölgyi János igazgató. a hétfői
nagy vihar súlyos zavarokat okozott a szénmedencében. a komló-
dombóvár közötti vasutvonal egyes szakaszainak megrongálódása
miatt nem tudják elszállítani a komlói bányák szénét, ezért csök-
kenten kellett a termelést. a helyreállítás gyorsítása érdekében
műszakonként 50 bányász segít a vasutasoknak. ugyancsak vízzel
küzdnek a komlói szénosztályozóban. a hatalmas bunkerokból vi-
zet és körülbelül egy méter vastag iszapréteget kell kiemelni.
tönkrementek a villamos motorok, szállítószalagok. ezek helyett
ujakat építenek be. nagymértékben megrongálódott a komlói palahá-
nyó, elcsusztak a csillebuktató berendezések. hosszuhetényben
a villámcsapás következtében elégett a villamos vezeték és emiat
a vasas bánya áram nélkül maradt. a vasasi, valamint a pécssza-
bolcsi üzem külfejtései vízben állnak. több napra lesz szükség,
amíg a viharok elhárítják - fejezte be tájékoztatóját
Garamvölgyi János, a mecseki szénbányák igazgatója./mti/
--

18.10/Lm

-18 kEP

-37-

bb 57. a somogy megyei meszőv tájékoztatója a balatoni ellátásról

a vid szf/ gk-lm la

1967. július 11.

a somogy megyei meszőv kedden sajtótájékoztatót tartott siófokon a balatoni zöltség- és gyümölcsellátásban, vendéglői étkeztetésben részt vevő dél-balatoni földművesszövetkezetek munkájáról.

horváth jános, a meszőv elnöke ismertette a balaton-parti földművesszövetkezeti vendéglátóipar hálózat fejlődését, s azokat az intézkedéseket, amelyeket a hazai és külföldi nyaralók hiánytalan kiszolgálásáért tettek. elmondta többek között, hogy a 162 kiskereskedelmi és 87 vendéglátóipari üzlet, valamint a még 54 zöltség- és gyümölcsboltja a nyári szezon forgalmának mintegy 25 százalékát bonyolítja le az állami kereskedelem mellett. a vendéglátás színvonalának emelése céljából zamárdiban és balatonlellén 2500 vendég zavartalan, gyors étkezését biztosító önkiszolgáló éttermet rendeztek be. balatonboglár és tette között 100 személy elhelyezésére alkalmas mikro-motelt nyitottak, balatonkeresztúron autóscsárdát építettek, ezenkívül több kisvendéglőt bővítettek, korszerűsítettek. a balatonboglári hullám étterem, amely tavaly 1. osztályú volt, most 2. osztályúként működik anélkül, hogy a kiszolgálás színvonalában változás történt volna. a vendégek szórakoztatásáról is gondoskodnak: zenekarokat szerződtek a vendéglőkbe. kéthetenként fővárosi művészek adnak műsort. balatonbogláron rendezik meg július 25-én és augusztus 8-án a szövetkezeti népi zenekarok országos versenyét, balatonlellén pedig a hagyományos szövetkezeti népi együttesek fesztiválját.

három szövetkezeti üzletben válthatják be a külföldiek pénzüket, és több helyen ajándéktárgyak vásárlására is van lehetőség. /mti/

..

bb 59. megnyílt eger első szövetkezeti vendéglője

vid szf/sk-lm la

1967. július 11.

szirmai jenő, a szövosz elnöke kedden délután felavatta és átadta rendeltetésének eger első szövetkezeti vendéglőjét, amelynek -, mint mondotta - fontos rendeltetése lesz a növekvő idegenforgalmu város vendégeinek ellátásában. a szépasszony elnevezésű, korszerűen berendezett kertvendéglő festői környezetű épületének belsejét a történelmi multu város jellegzetességeinek megfelelően alakították ki. a vendéglőt, amelynek belső helyiségei és kerti része 300 vendég egyidejű befogadására alkalmas, négyholdas park veszi körül. /mti/

18.20/Lm

- 38 -

-19 90 p

bb 58. gb határozat a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalati középírányító szervek felülvizsgálatáról

i cs/fné-ju la

1967. július 11.

a gazdasági bizottság határozatot hozott a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalati középírányító szervek felülvizsgálatáról. hozzájárul ahhoz, hogy a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter továbbra is fenntartsa a mezőgazdasági ellátó trösztöt, a gabonatrosztot, a tejipari trösztöt, és a konzervipari trösztöt, illetve hogy az állatforgalmi trösztöt és a husipari trösztöt 1968. január 1.-i hatállyal állatforgalmi és husipari tröszt néven egyesítse.

a határozat alapján a gépjavitó állomások főigazgatóságából, valamint a mezőgazdasági gépjavitó trösztből 1967. július 1.-ével létrehozták a mezőgazdasági gépjavitó trösztöt, amely a gépjavitó vállalatok, valamint a gép- és gépjavitó állomások összevonásával 23 vállalatot alkot ki. az állami gazdaságok főigazgatósága helyett 1967. július 1.-i hatállyal - ugyancsak az említett határozat alapján - megszervezték a felügyeleti, valamint bizonyos egyesülési feladatokat ellátó állami gazdaságok országos központját. hasonlóképpen július 1.-i hatállyal megszüntették a halgazdasági trösztöt és - 1970 végéig terjedő időszakra - létrehozzák a halgazdasági tröszt irányítása alá tartozó vállalatok, valamint az ezer holdnál nagyobb területtel rendelkező állami gazdaságok egyesüléseit. az erdőgazdaságok, valamint a falemez- és fűrészüzemi vállalatok területén 1967. július első napjával - 1970 végéig terjedő időszakra - három erdőgazdasági- és faipari egyesülést szerveztek.

az említett trösztök, vállalatok összevonására, illetve a halgazdasági, az erdőgazdasági és faipari egyesülések létrehozására azért van szükség, hogy nagyobb egységek kialakítása révén szorosabb együttműködést teremtsenek a nyersanyagtermelő és feldolgozó gazdaságok, vállalatok között, s így teljesebben kihasználhassák majd a gazdaságirányítási reform, s ezen belül a vertikális gazdaságszervezés adta lehetőségeket. az új intézkedés a teljesebb önállóság irányába mutat: módot ad arra, hogy a korábbi utasítás jellegű intézkedések helyett az adottságokat és a konkrét igényeket jobban figyelembe vevő, az eddiginél rugalmasabb és egységesebb vezetést alakítsanak ki, egyben utat nyit a gazdálkodás céltudatosabb fejlesztésére. /mti/

..

18.50/Lm

- 39 -

-19 90 p



bb 60. martin kukucin-émlékünnepség sopronban

vid fr/sk-lm ká

1967. július 11.

a soproni városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront soproni városi bizottsága kedden ünnepségen emlékezett meg martin kukucinról, a nagy szlovák íróról. az ünnepséget délelőtt a berzsenyi gimnáziumban tartották, ahol az író 1885-ben fejezte be gimnáziumi tanulmányait. szabó lajos, a liszt ferenc művelődési ház igazgatója méltatta martin kukucin munkásságát, majd jan cajak szlovák író mondott ünnepi beszédet. jelen volt jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

az ünnepség alkalmával emléktáblát helyeztek el az iskola falán.

este az erdészeti és falpari egyetem kisz-házában szalatnai rezső író tartott előadást martin kukucin életéről, majd a trencin-teplicei pedagógus kamarazenekar adott hangversenyt./mti/

-. -

bb 61. időjárásjelentés

gk-lm la

1967. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. július 11-én kedden 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás szerda estig:

nappali felhőképződés, szórványosan zápor, zivatar. mérsékelt, időnként élénk észak, északkeleti szél. meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-29 fok között./mti/

-. -

19.20/Lm

1950

- 40 -

1950

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1967. július 12.

bb 1. kovács dénes nyitja meg az első budapesti bartók-kurzust

1 ol/gk-ju la

1967. július 12.

július 20-án a zeneakadémia kistermében kovács dénes hegedűművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola főigazgatója ünnepélyesen megnyitja az első budapesti bartók-szemináriumot. a kéthetes eseménysorozat jelentőségét dr. ujfalussy józsef professzorméltatja, majd fiatal magyar művészek bartók-művekből adnak hangversenyt.

a rendezőség sziget i józsef betegsége miatt kénytelen volt a hegedű-szakot a programból törölni, mégis 15 ország 58 fiatal művésze jelentkezett a szemináriumra, amelynek célja bartók műveinek, művészetének magas szintű elemzése az elmélet és a gyakorlat terén. a jelentkezett vendéghallgatók között olyan kiválóságok vannak, mint martinov és nyesztyev, a két neves szovjet bartók-kutató, sir thomas armstrong, a londoni zeneakadémia főigazgatója - aki maga ajánlotta fel, hogy előadást tart a kurzuson, bartók, kodály és az angol zene, címmel -, felix schmidt, a der spigel kulturális rovatvezetője, valamint louhos meri finn zenepedagógus.

a vendégek a nyitás előtti napon, július 19-én érkeznek a magyar fővárosba. magyar kollégáikkal a zeneakadémián, az eseménysorozat színhelyén találkoznak. a zongoraművészek, hegedűduók, valamint a vonósnégyesek számára rendezett tagozatokon a vezető tanárok irányításával a programban meghatározott műveket tanulják be és részt vesznek a gyakorlati oktatást kiegészítő elméleti előadásokon. a programot hangversenyek, bala-toni, esztergomi és martonvásári kirándulások színezik. /mti/

- 1 -

1950